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Khuen második 
küldetése.

— Távirati tudósítások. —
Becs, augusztus 17.

Meglepetés volt Bécsben is 
gróf Khuen második kihallgatása 
a királynál és ismételt látogatása 
külügyminiszternél. — Kiderült, 
hogy a lemondott magyar minisz­
terelnök kihallgatása nem volt 
befejezése missziójának, hanem 
bevezetése egy uj, második misz- 
sziónak. Hogy bukott államférfiu 
oly m esszeterjedő m egbizatást nyer­
jen, mint a milyennel — mint 
alább látni fogjuk — Kbuen- 
Héderváry Budapestre visszatér, 
az legritkább esetek egyike. Arra 
mutat, hogy Khuennal még nagy 
tervei vannak a koronának.

Tudósítónknak módjában volt 
olyan helyről szerezni értesülést 
Khuen második küldetéséről, a 
mely föltétlenül illetékesnek te­
kintendő. Ez a forrás igy ismer­
teti a mai nappal kezdődő válsá­
gos időkre az illetékes tényezők 
terveit.

A szabadéivfipárt újjászervezése.
A legutóbbi idők eseményei azt a 

meggyőződést keltették a koronánál, hogy 
a közjogi ellenzék meglepő sikerei a sza-

A női kedvességről.
Nem feltétlenül szükséges, hogy az 

asszony szép legyen, azonban hogy ked­
ves legyen, az elengedhetetlen. A ked­
vesség ragyogóvá teszi a szemet és üdévé 
a kedélyt, bájt ad a legkisebb és legje­
lentéktelenebb munkásnak is. Az ember 
szívesen nézi a kedves asszony lágy, 
nyugodt és biztos mozdulatait, beszédé­
nek kedvessége elragadja és kedves mo­
solya gyönyörüsséggel tölti el.

A szépség, a büszke és győzedel­
mes, gyorsan múlandó, ám a kedvesség 
megmarad s a kinek megadatott, hü kí­
sérője marad annak még akkor is, mikor 
a szépség már eltűnt, midőn az arcon 
redőt vonnak az évek s a haj megszür­
kül, az arcról pedig eltűnnek a rózsák. 
Gyakran csodálkozunk azon a vonzó­
erőn, a melyet egy-egy nem szép, nem 
is kacér, szelíd kedélyű asszony, sőt oly­
kor matróna is fiatalra és öregre, férfira 
és asszonyra gyakorol.
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am udvarban hátul.

badelvüpárt szervezetlen állapotából ma­
gyarázhatók. Ezért hagyta meg Ischlben 
a király a lemondó Khuennek, hogy kép­
viselői mandátumát tartsa meg és marad­
jon a szabadelvüpárt kombatáns soraiban. 
Khuen tehát mintegy az udvar expozíció­
jának maradt a pártban Bécsi kihallga­
tása alkalmával a lemondott miniszterel­
nök arról is tájékozhatta az uralkodót, 
hogy a szabadelvüpárt hogyan és miké­
pen hozható olyan állapotba,, hogy hat­
hatósabban támogathassa a jövendő kor­
mányt. A korona ezek után nemcsak 
azzal bízta meg gróf Khuen-Héderváryt, 
hogy támogassa, hanem hogy kezdemé­
nyezze is a szabadelvüpárt újjászerve­
zését. A visszatérő bukott miniszterelnök 
tehát nem lesz közlegény mint volt Tisza, 
hanem felülről kinevezett generálisként 
vonul be a Lloyd-klubba. Mint ilyen, már 
ma megkezdi az érintkezést a szabad­
elvüpárt vezérférfiaival. Bizalmas tanács­
kozásokat fog folytatni valamennyi ár­
nyalat vezérférfiaival. Ezeket kell arra 
indítania, hogy nyíltan ismertessék meg 
vele — gróf Khuennel — és a szabad- 
elvüpárttal programmjukat. Igen való­
színű, hogy a számba jöhető vezérférfiak 
bármelyikének programmja alapján eléggé 
szervezhető lesz a szabadelvüpárt arra, 
hogy kormányfentartó többséget alkosson. 
Aszerint, a mint egyik vagy másik állam­
férfiu programmja nem tetszik a mai 
szabadelvüvárt valamelyik csoportjának, 
ez a csoport ki fog válni ugyan, de a

korona körében úgy hiszik, hogy ezzel a 
szabadelvüpárt erősebb lesz.

A király tanácsosai.
Gróf Khuen feladatának második 

része az lesz, hogy a király elé hivandó 
tanácsosokat informálja arról, hogy mi­
lyen irányban kell tájékoztatnak az 
uralkodót. A lemondott miniszterelnök e 
szerepe nem pusztán formai, mint más­
kor szokott lenni. A király elé menő ál­
lamférfiak ma sokkal nagyobb felelősség­
gel terjesztik elő tanácsaikat, mint más- 

j kor. Éppen ezért gróf Khuen igen beható 
I tanácskozásokat folytat velük a kihallga­

tás előtt. Nem ringatja magát ugyan ab- 
I ban a reményben, hogy lényegesen befo- 
\ lyásolja e politikusokat, de' kétségtelen,
1 hogy előkészítheti őket arra, hogy milyen 

kérdésekre kell válaszolniok az uralko­
dónak. Igen kényes kérdések azok. — 
Azoknak, a kik a király elé mennek, 
már jó eleve tájékoztatva kell lenniök 
felőlük.

A király első sorban az országgyű­
lés két házának elnökeit, gróf Csáky 
Albint és gróf Apponyi Albertet fogja 
pénteken fogadni. Utánuk gróf Szápáry 
Gyula és gróf Andrássy Gyula követ­
keznek, mint a legutóbbi delegációk el­
nökei. Gróf Tisza István mint a múltkori 
deszignált miniszterelnök, dr. Wekerie 
Sándor mint volt miniszterelnök és mint 
a király múltkori tanácsosa kerül kihall­
gatásra. Hieronymi Károlyt és Lukács 
Lászlót szintén meghallgatja a király. 
másokat nem. Ez eldöntött dolog.

Tárgyalások az ellenzékkel.
A király elé menő tanácso­

soknak arról is kell tájékoztat­
na keresnők ennek az okát, hamar 

rájönnénk, hogy ennek titka az illetőnek 
kedves lényében rejlik. Ha egy ember­
ben a test és lélek kedvességét egye­
sülve találjuk, a kellemnek és szeretre- 
méltóságnak oly szimpatikus vegyüléke 
áll előttünk, a melynek varázsa alól 
senki sem vonhatja ki magát.

Az asszonyi báj a legcsekélyebb 
dolgokat és munkát is megnemesiti s 
egyedül a kedvességével képes magához 
és otthonához láncolni férjét az asszony 
a házban, a családban, a mindennapi 
életben, mint a társaságban. A kiben 
valódi kedvesség lakik, az épp oly ked­
ves egyszerű ruhában, mint pazar 
toalettban.

A kedvesség a természettől nyert 
adomány ugyan, ám azért ápolni és fej­
leszteni kell, mert akárhányszor ott rej­
tőzik a lélek szunnyadó erői közt. Aki a 
természettől nincs megáldva kedvesség­
gel, ott persze hiába várjuk annak meg- i

nyilatkozását, de ha csak szikrája van is 
meg valakiben, már megérdemli, hogy 
kifejlesztessék, mert sokaknak szolgál 
örömére.

A mai fiatal leányok nem becsülik 
meg eléggé a valódi kedvesség báját és 
értékét; ha látja az ember gesztikuláló, 
hangosan vihogó, gyakran szinte bur- 
sikóz viselkedését fiatal leányok sere­
gét, a mint az iskolából hazafelé tar­
tanak, gyakran kérdi az ember magától: 
hol marad a női báj ! Ez a fiatalság 
nyers szeret lenni, nem szelíden lágy és 
simulékony, pedig ez utóbbi mily bá­
jossá tudja tenni a viruló fiatal alakot.

Régebben többre becsülték a női 
kedvességet; itt az ideje, hogy az anyák 
újra több figyelet fordítsanak erre és a 
leányaikba beoltani igyekezzenek ezt a 
nemes, finom, mindenkinek gyönyörűsé­
get szerző szép tulajdonságot.

Tolnai Dániel czipőraktára
tieez-utes* *8. szánt, poétával szemben.

ajánlja újdonságait a legdivatosabb nyári czipőkben
hölgyek, urak ág gyermekek régiére
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niok az uralkodót, hogy milyen 
alapon létesíthető a megegyezés 
az ellenzékkel. Ez a legkemé­
nyebb dió. Attól félnek elsősor­
ban, hogy bármily engedmények­
kel is jöjjenek, mindig akad egy 
árnyalat az ellenzéken, mely ezt 
is kevesli és elfogadása esetén 
nemcsak uj agitáciút kezd, hanem 
újra obstrukcióba kényszeríti a 
már leszerelt csoportot. Gr. Khuen 
missziója arra is kiterjed, hogy 
közvetett utón újabb tárgyaláso­
kat kezdjen az ellenzékkel. A cél 
az, hogy megtudják: mi az el­
lenzék követeléseinek a maxi­
muma, melyen túl egyik árnya­
lat sem megy. Engedményeket 
hoz bármely kormány, a mely 
jön. De mielőtt az engedmények 
mértékét megállapítanák, egysé­
ges állásfoglalásra akarják birni 
az ellenzéket. Á korona elé menő 
tanácsosokat gróf Khuen arról is 
informálni fogja, hogy milyen 
eredménynyel végződtek a tár­
gyalások az ellenzékkel. E mel­
lett azonban maguk, a korona 
elé menő tanácsosok is tájéko­
zódni fognak az ellenzék szán­
dékairól és esetleg velük szem­
ben elfoglalandó álláspontjáról. 
Azt Bécsben is elismerik, hogy 
az ellenzék lesz a legnagyobb be­
folyással a váhág megoldására. 
Megbízást kormányalakításra csak 
az kaphat, a ki teljes garanciá­
kat tud nyújtani a koronának az 
ellenzék leszerelésére.

Az osztrák tömörülés.
Most már világos, hogy a korona 

tanácsosai a hadsereg kérdését közös- 
ügynek tekintik. Az elintézésre éppen 
ez a felfogás van a legnagyobb befolyás­
sal. Napok óta folynak az osztrák politi­
kusok tanácskozásai. Az osztrák minisz­
terelnök, a Landwehr-miniszter, az urak- 
háza két elnöke egymás között behatóan 
megvitatták azt az álláspontot, a melyet 
Ausztria a magyar nemzeti követelések 
tekintetében el akar foglalni. Az osztrák 
sajtóban ügyesen szítják az agitációt a 
nemzeti engedmények ellen. A német 
nemzeti és keresztóny-szociálista pártok 
pedig már azt hirdetik, hogy inkább 
personél unió, mint kétnyelvű közös 
hadsereg. „Fenyegetik“ Magyarorszá­
got, hogy a kiegyezésből nem lesz 
semmi, mert megobstruálják az osztrák 
ellenzéken.

A koronát erősen befolyásolta ez az 
osztrák tömörülés, Körber lemondási ko­
médiája megtette a hatását és Körbernek 
csakugyan igaza volt, mikor ischli ut- 
jából hazatérve igy dicsekedett:

— Bírom & Felség ígéretét, hogy 
megkérdezésem nélkül mit sem tesz a 
magyar katonai kérdésben.

A király elé járuló tanácsosoknak 
egyik feladata az lesz, hogy megjelöljék 
azt az utat, melyen Ausztriával kike­
rülhető az összeütközés.

A .király kérdései.
Három kérdésre kell kielé­

gítő választ/iadni a király taná- . 
csosainak. Ezek :

1. Milyen programra alkale 
mas a szabadéi vüpárt tömöri-

; tésére ?
2. Milyen alapon köthető vég­

leges megegyezés az ellenzékkel ?
3. Milyen magatartást kell 

tanúsítani Ausztriával szemben ?
Az az áilamférfiu, a ki e há- 

í rom kérdésre kielégítő választ 
I fog adni, az kap megbízatást a 
' koronától a válság megoldására. 
i Illetékes forrásból jelentjük, hogy 
, gróf Khuen maga nem számit 
I ilyen megbízásra. Az ő feladata 

csupán a kibontakozás előkészi- 
: tése. A kibontakozás végrehaj- 
; tása a jövendő miniszterelnök fel­
adata lesz. I

i j
Katonai tanácskozások. :

Tegnap és ma a király katonai 1a- j 
i náesosai tárgyallak a magyar kérdésben. j 

Beck táborszernagy, Boifras főhadsegéd, j 
j Pitreico közös had ügy miniszter és Wel- :

serheimb Gyula osztrák L&ndwehr-mi- ! 
I niszter vesznek részt ezeken a tárgya- > 
I lásokon. Jekelfalussy tábornokot., a kinek l 

pedig nagy része van a véderő tör vény j 
1 reformjában, sem Kolozsváry honvédelmi j 

minisztert be nem vonták a tárgyalá- j 
sokba. Ellenben gróf Khuen állandóan j 
összeköttetésben marad e tanácsosokkal. : 
Ez a tanácskozás permanens marad az | 
egész héten. Igen valószínű, hogy Beck 
és Boifras elkísérik a királyt Budapestre. 
Beck azonban csak e hó 24-ig marad 
Budapesten, mert akkor a galíciai tarack­
gyakorlatokra kell mennie.

A válság igen hossza lesz.
A korona és tanácsosai úgy 

gondolkodnak, hogy ezúttal ala­
posan és véglegen keli megol­
dani a válságos kérdéseket. A 
válság épen ezért soká el fog 
húzódni. A király csak 21-én, 
pénteken kezdi meg kihallgatá­
sait Budapesten. A kihallgatások 
előreláthatólag csak szombaton 
érnek \ éget, mert a magyar ta­
nácsosokon kivül a király több­
ször fogja fogadni báró Becket 
és gróf Khuent. Vasárnap amúgy 
sem történhetik semmi. Hétfőn 
kezdi tárgyalásait a deszignált 
miniszterelnök a szabadelvüpárt- 
tal. Azután következik a tárgya­
lás az ellenzékkel. Mindez napo­
kat vesz igénybe. Szeptember 
eleje előtt aligha mutatkozik be 
az uj kormánya képviselőházban.

Az ellenzék ülést kér.
Arról értesülünk, hogy a 

függetlenségi-párt a jövő hét 
egyik napjára egybe akarja hi­
vatni a képviselőházat. Még pedig 
oly időben, mikor a király Buda­
pesten van. Az egybehivásra oly

indokolással kérik az elnököt, 
hogy a - parlamenti-bizottsági je­
lentése sürgős tárgyalást i tete 
szükségessé.

Khuan Budapesten.
Gróf Khuen-Héderváry • Károly mi­

niszterelnök, a ki a két ünnepnapot csa­
ládja kövében Héderváron töltötte, ma 
reggel Budapestre érkezett és látoga­
tásait a mai délelőtt folyamán meg 
kezdte.

E0ká2 és iskola.
A debreceni lelkészválasztás.

A függetlenségi-párt akciója.
Debrecen, augusztus 18.

A debreceni református egyház­
megye esperese Dávidházy János holnap 
délelőtt 9 órára tűzte ki a döntést Mit- 
rovics Gyula örökösének betöltése ügyé­
ben. Délelőtt 9 órakor jönnek össze a 
hívek a Nagytemplomba s Dávidházy 
János esperes felszólalására nyilatkozni 
fognak, vájjon Szele György meghívását 
óhajtják, vagy pedig pályázat elrende­
lése mellett foglalnak állást.

Az utóbbi napokban különösen erős 
mozgalom indult meg Szele György 
meghívása ellen. A függetlensági-párt 
elnöksége vette kezébe a papválasztás 
ügyét. Határozata az, hogy a híveknek 
nem szabad feladni alkotmányos jogai­
kat — s a pályázat elrendelése mellett 
kell nyilatkozniok. Ezzel szemben a 
Szele-párt természetesen ragaszkodik 
jelöltjéhez s annak meghívásától nem 
áll el. A Szele-párt rendkívül erős, úgy, 
hogy a győzelem nagy reményével megy 
bele a holnapi választási küzdelembe.

A függetlenségi-párt elnöksége Szele 
György meghívása ellen kiáltványban 
tiltakozik. A kiáltványból közöljük az 
alábbi részt:

Tisztelt választó polgártársak ! Egy­
házi szervezetünknek megfelelő s törvé­
nyeinkben gyökeredző presbyter! határo­
zat a kisebbség által megfelebbeztetvén a 
Nt. Esperes! hivatalhoz. Esperes ur pe­
dig, a felebbezés folytán nem tett eleget 
a presbyterium határozatának, hanem a 
felebbezők álláspontjára helyezkedve el­
rendelte, hogy augusztus 19-én a ref. 
választó polgárok a nagytemplomba ösz- 
szehivassanak arra nézve, hogy a vá­
lasztást meghívás utján, vagy pedig ősi 
egyházi jogunk szerint pályázat utján 
kívánják betölteni. Most tehát rajtunk a 
sor és egyházunk iránti kötelesség, hogy 
egyházi törvények által biztosított jogun­
kat választás által érvényesítsük. Ne en­
gedjük, hogy a minket képviselő érde­
mes presbyteriumunk határozata sem­
mibe se vétessék !

Kérésünk tehát hozzátok ref. egyh. 
választó polgártársaink az, hogy a meg­
üresedett lelkész! állás betöltésére irá­
nyuló esperest határozattal ref. Nagy­
templomunkban augusztus 19-én, reggeli 
8 órára kitűzött gyűlésre minél számo­
sabban s okvetlenül jelenjetek meg és 
szeretett egyházunk érdekeben élőszóval 
jelentsétek ki, hogy a megürült lelkészi 
állást pályázat által való választás utján 
kívánjatok betölteni, mert őseink által 
szerzett egyházi jogainkat megcsorbitani 
nem engedhetjük.

A mint a kiáltványból látható, erős 
küzdelemre lesz kilátás a holnapi napon. 
A függetlenségi-párt erős akciót indított, 
ezzel szemben azonban a Szele-párt sem 
áll tétlenül. Mindenesetre kívánatos, hogy 
a választási küzdelem nagyobb hullámo-

Az őszi áruk elhelyezése miatt összes nyári 
áruk tetemesen leszállítva. Jó mosd karto­
nok 17 hr. métere, batiszt, zefir 15 kr. mö 
tere, angol zefir 90 kr. helyttt 47 krajezár

É ? Asztalos József Debreczes
Kossuth-utcza.
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kát ne verjen s békés megegyezés utján 
töltessék be Mitrovics Gyula öröké. És 
ez, a debreceni hivek higgadtságát is­
merve, nem is lesz nehéz dolog.

Katasztrófák a Tátrában.
— Saját tudósítónktól. —

Igló, augusztus 17.
A legutóbbi napokban két nagy turista 

szerencsétlenség történt a Tátra hegyei 
között. Néhány nap előtt három lengyel- 
országi fiatalember vezető nélkül indult 
neki, hogy a tarpataki völgy felől mfgmász- 
szák a lomnici csúcsot. A csúcsot el is 
érték és ott a társaság egyik tagja, Lust­
garten krakkói mérnök elvált társaitól, hogy 
a Jordán utón keresztül a Zöld-tóhoz 
menjen.

Azóta nyoma veszett. A szerencsétlen 
ember lezuhant. Dr. Müller fürdőorvos két 
csendőr és öt vezető kíséretében Lustgarten 
keresésére indult és tegnapelőtt meg is 
találták összezúzott holttestét a Rézpad 
hómezője közelében. A kolttestét Késmárkra 
s onnan Lembergbe szállították.

Tegnapelőtt két ur és egy hölgy egy 
vezető társaságában lezuhantak a gerlach- 
falvi csúcsról.

Kilétüket még nem állapították meg 
Holttesteik felkeresésére ma egy egész 
expedíció indult el.

Ugrón Gábor körútja. Szilágy- 
Somlyó nagyhírű országos képviselője, 
tegnap elment a románajku választókhoz 
is. Hosszú kocsisor kisérte ki tegnap 
délelőtt Gyümölesénesre, hol az egész 
Rézalja várta már. A község határában 
Buos Simon lelkész üdvözölte a képvi­
selőt, majd a községben Szilágyi Károly 
jegyző fogadta. A nagyhatású beszámolót 
a lelkész tolmácsolta román nyelven. — 
Délután Hidvégen tartatott beszámoló, 
hol a győrtelkiek is szép számmal jelen­
tek meg. A beszámolót a Horvát-kas- 
télyban tartotta meg Ugrón, a román 
pyelven való tolmácsolást pedig Vékás 
Ágoston lelkész vállalta magára.

Egy gyermek tragédiája. A
Kaba—nádudvari vasút építésénél alkal­
mazott Fuchs mérnököt nagy szerencsét­
lenség érte. Egyetlen . egy 10 éves fiát, 
ki messze idegenből jött anyjával apját 
meglátogatni, hirtelen elragadta egy félel­
mes betegség a croup (áilhártyás gége­
lob) mely a gyermekek réme és veszé­
lyesség tekintetében a difteritiszt is felül­
múlja, mert ellene egyáltalán nem lehet 
védekezni. A két kábái orvos egymást 
felváltva éjjel-nappai a gyermek mellett 
volt, mindent megpróbáltak, még légcső­
metszést is alkalmaztak, de a bajon nem 
tudtak segíteni, a gyermek 5 napi súlyos 
betegség után kiszenvedett. Elszomorító 
látvány volt, midőn a gyermek anyja a 
kis halott fölött keservében ruháját ösz- 
szeszagatta, majd aléltan összeesett és 
még ma is súlyosan fekvő beteg. Az or­
vosok nem is remélik, hogy valaha fel­
épül, mert a szerencsétlen asszonyon az 
elmezavar jelei mutatkoznak..

Hangverseny Párádon. Zajosan 
ünnepelték a múlt vasárnap Dekner Jo­
hanna budapesti hegedümüvésznőt Párá­
don. A művésznő, Routhfeild londoni 
zongoraművész közreműködésével hang­
versenyt tartott és előadott zeneszámait, 
köztük : Vieuxtemps- és Sarasato nagy 
alkotásait, riadó tapsokkal jutalmazták. 
A hangversenyen külföldi és magyar 
előkelőségek nagy számmal voltak jelen. 
Ott volt Károlyi Mihály gróf is.

Megszökött könyvelő. Miskolcról 
Írják: Bródy Mór, a Szikszói Hitelintézet

könyvelője nagyobb összegeket sikkasz­
tott el a banktól, azután megugrott. —

I Bulyovszky Gusztáv kir. ügyész nyom­
ban a feljelentés után kiadta a sikkasztó 

! könyvelő ellen az elfogatási parancsot,
I melynek alapján Horvát Károly kápitány
• azonnal elrendelte a sikkasztó országos 
; körözését. A fővárosi rendőrség Horváth 
I kapitány megkeresése folytán értesítette 
j a miskolci rendőrséget, hogy a körözött 
; sikkasztó járt ugyan Budapesten, de in- 
I nen már napokkal azelőtt Ruttka felé 
: vette útját. Mivel valószínű, hogy Bródy

Mór Amerikába készül, Horváth kapitány 
a hamburgi ős brémai rendőrséget ke- 

i reste meg, esetleges letartóztatása iránt, 
j Az elsikkasztott értékpapírok összege ed- 
I digi megállapítások szerint meghaladja 
I az 5000 koronát, de nem lehetetlen, hogy 
i jóval nagyobb összegeket sikkasztott el.
I ______

HIBBK
j Éjjeli posta.
I Péter szerb király beteg.

(Saját tudósítónktól.)
Egy Belgrádból érkezett magán levél, j 

j a mely egy előkelő fővárosi kereskedőcég- ]
• hez szól, arról értesíti, hogy Péter szerb I 
i király komoly beteg. Betegsége — úgymond ; 
j a levél - komoly aggodalomra ad okot, j

noha a király fenj ár, kel és lehetőleg azon í 
I van, hogy baját észre ne vegyék. i

Péter kirá'y már Genfben volt beteg, j 
! Már akkor kínozta egy régi, makacs torok- ■ 
I baja és e miatt kétszer operációnak is ve- , 
1 tette alá magát. ;

Péter királynak orvosai azt a tanácsot * 
I adták, hogy tartózkodjék minél többet az \ 
j ágyban, a hol pihenhet és legyen azon, j 
I hogy minél kevesebbet menjen ki az utcára,
! a melynek por és párateli levegője csak ; 
' ártalmas neki. j

A konakből kiszivárgott hírek szerint i 
> a királyt operálni fogják. ;

’ X Nagy razzia a fővárosban.
(Éjjeli express tudósítás.) Nagy razziát : 

; tartott az éjjel a rendőrség a gróf Hal- 
ler-utca 50. sz. alatt levő Neugebauer- í 
féle nyilvános táncteremben, a bakák és 

; facér cselédek gyülekező helyén. A rend- j 
j őrség nem keveseb, mint 104 egyént tar- i 
: tóztatott le, a kik közül 34 beteg cselé- , 

det a Rókus-kórházba kellett szállítani. !
X Rejtélyes mérgezés. (Éjjeli ’ 

: express tudósítás.) A tizedik kerületi . 
rendőrkapitányság titokzatos haláleset 1 
rejtélyes szálait kutatja. Egy szerencsét- ; 
len asszony haláláról van szó, a ki az j 

: elmúlt éjjel kínos halállal halt meg, a j 
: vizsgálat eddigi adatai szerint mérgezés | 

következtében. A mérgezés akkép történt, ! 
i hogy az orvosságát véletlenül méreggel j 
: cserélték fel s ez okozta halálát. A titok- |
■ zatos eset részletei ezek: Vasárnapról j 
i hétfőre viradó éjjel 1 óra tájban a men- j 

tőket a Gyömrői-ut 66. számú házba ! 
hívták Becker Ádám rézműves lakására. ! 

’ A gyorsan megjelent mentők jelzett he- j 
lyen a Becker feleségét találták, a ki a ! 

j gyötrő fájdalmaktól valósággal őrjöngött. ' 
1 A szenvedő asszony szája habzott va- j 
' lami sárgás szinti anyagtól s csakka- ; 
: mar látni való volt, hogy mérgezés ;

történt — A család előadása, sze- ■
, rint Beck érné fogizületi gyuladásban
! szenvedett s előző napon orvoshoz for- j 
1 dúlt. Az orvos gyógyszert rendelt s az ;
; éjjel, mikor az asszonynak fájdalma tá- j

madt a fogán, leányától kért az orvos­
ságból. A leány egy kanállal beadott s 
ez okozta a mérgezést. A mentők a sze- i 
gény asszonyt a Rókus-kórházba száili- 1 
tolták, a hol egy óra múlva iszonyú kínok 
között meghalt. A tizedik kerületi kapi- '

tányság azonnal megindította ez ügyben 
az eljárást s a vizsgálattal Prinz Jenő 
fogalmazót bízta meg. A vizsgálatot rend­
kívül megnehezíti és az ügyet még ti­
tokzatosabbá teszi az a körülmény, hogy 
az állítólagos orvosságos üveg, a melyből 
a betegnek még az éjjel beadtak, reg­
gelre eltűnt s igy most még nem lehet 
megállapítani, hogy mit tartalmazott s 
hogy kit terhel a felelősség. Beckemé 
leányát a vizsgálatot vezető rendőrfogal­
mazó ma délelőtt hallgatta ki, egyúttal 
elrendelte a holttest felboneolását a vég- I bői, hogy megállapítható legyen, milyen 

j méreg pusztította el a szegény asszonyt.
X Öngyilkos aggastyán. (Éjjeli 

express tudósítás.) Berlinből jelentik: 
Bauer Sándor 78 éves háztulajdonos az 

! este a Wagner-gasseban levő lakásán 
! főbe lőtte magát és meghalt. Öngyilkos- 
: ságának oka betegség.

X Tekintetes József Ágost fő- 
I herceg. (Éjjeli express tudósítás.) A 
i honvédJovakat bekivánták a gazdáktól. 

Az egyi,k gazda lovát nagyon leszólta 
József Ágost főherceg, a ki a lovassági 
laktanyában a lovak fölött szemlét tartott:

— No a kend lova rósz koszton élt, 
fordult az egyik gazdához.

— Már kérem magam vallom, hogy 
sehol ez a hitvány dög olyan jó koszton 
nem élt, mint nállam. Higyje el nagy­
ságos ur.

— Hát elhiszem, válaszolta a főher­
ceg. De kigyelmed meg higyje el, hogy 
én nem vagyok nagyságos, hanem csak 
tekintetes ur.

ÚJDONSÁGOK.
Felvilágosítás

a lelkészválasztás ügyében.
Pár nappal ezelőtt, külön nyomtat­

ványban egy „Felhívás“ jelent meg és 
osztották szét az egész városon.

Ez a „Felhívás“ a „Debrecen“ teg­
napi, hétfői számában is közzétételeit.

A külön nyomtatványban megjelent 
„Felhívás“ alatt „Elnökség“, de a lap­
ban közzétett „Felhívás“ alatt már „A 
függetlenségi-párt elnöksége“ aláírás 
olvasható.

Mi, a legbiztosabban tudjuk, hogy 
a függetlenségi-pártnak sem az intéző - 
bizottsága, sem bármely más hivatalos 
orgánuma a lelkészválasztás ügyében 
össze nem hivatott, meg nem kérdezte- 
tett és határozatot nem hozott; a miből 
önként folyik, hogy bárkik vagy bárki 
szerkesztette és bocsátotta közre a „Fel- 
hivás“-t, arra a párttól meghatalmazást 
nem nyert, sőt köztudomású dolog, hogy 
a függetlenségi-párt, a múlt évben tör­
tént lelkészválasztás alkalmával, ismétel­
ten kimondotta, hogy a lelkészválasztást 
politikai pártkérdésnek nem tekinti és 
mint párt, a lelkészválasztás ügyébe nem 
avatkozhatik.

Csodálkozással látjuk tehát, hogy e 
„Felhívás“ és éppen „A függetlenségi­
párt elnöksége" aláírással megjelenhetett 
a párt meghatalmazása nélkül és a ta­
valy hozott határozat ellenére.

Egyébiránt ki kell jelentenünk, 
hogy biztos tudomásával bírunk annak, 
hogy az a Felhívás nem is a független­
ségi-párt elnökségétől származik.

A mi pedig magát a cikk tartalmát 
illeti, arra a következő megjegyzéseket 
tesszük.

Azt mondja a „Felhívás"', hogy a 
presbyterium azt a határozatát, melyben 
a lelkészi állás betöltését, nem meghívás, 
de pályázat utján kívánta, egyházunk
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szervezeti szabályaiban és a törvényekben 
gyökeredző joga alapján hozta.

Ez az állítás azonban vagy teljesen 
téves, vagy pedig a választók férevezeté­
sére van szánva,

Egyházunk szervezeti szabályzatá­
ban ugyanis, idevonatkozólag semmi 
rendelkezés nem foglaltak, egyházi tör­
vényeink pedig s azoknak 199. és 200-ik 
szakaszai világosan és minden kételyt 
kizáró módon rendelik, hogy azon eset­
ben, ha az egyházi választók kétharmad 
része, egy jelöltben állapodott meg s an­
nak személyével kívánja a lelkészi állást 
meghívás utján betölteni, ennek a kér­
désnek eldöntésébe, a presbyterium sem­
miképpen bele nem szólhat és egyedüli 
joga és kötelessége annyiból áll, hogy 
a választók ez iránti nyilatkozatáról, az 
esperes! hivatalnak, 8 nap alatt jelentést 
tenni tartozik.

A presbyterium azonban törvény 
ellenére, teljesen jogtalanul és illetékte­
lenül, e kérdésben 9 szótöbbséggel hatá­
rozott és a pályázat utján való válasz­
tást redelte el, mi által magát a vilá­
gosan szóló törvényt szavazta les a vá­
lasztók kétharmadrészét, a leszavazott 
törvényben gyökerező meghivási jogá­
tól fosztotta meg.

A választók félrevezetésére, azt is 
állítja a „Felhívás“, hogy az esperes ur, 
azért rendelte el a választóknak augusztus 
19-ére összehívását, hogy nyilatkozzanak 
az iránt, miszerint meghívás avagy pá­
lyázat uiján kivánnak-e választani ?

Az esperes ur azonban, a presby- 
teriumhoz leküldött határozatában nem 
ezt, de a nt. Szele György ur meghívás 
utján megválasztása ‘iránti eljárást ren­
delte el és a választók e végett hivattak 
össze folyó augusztus hó 19-ik napjának 
d. e. 9 órájára a nagytemplomba.

A „Felhívás“ jobb tudomása elle­
nére, még fel is szólítja a választókat, 
hogy az általa veszélyezettnek mondott 
választói jog megvédésére, a kijelölt idő­
ben és helyen jelenjenek meg, holott 
kétségenfelül áll, hogy az esperes ur, 
mindenekben a törvényhez alkalmazkodva 
annak alapján rendelkezett és a válasz­
tók joga, az esperesi határozat által nem 
csak meg nem sértetett, sőt épen az es­
peresi határozat az, mely az összes vá­
lasztók kéthavmadrészének, a presbyté- 
rium által elkobozni szándékolt jogát 
megvédelmezte.

Ezekből kétségenfelüli, hogy az egész 
felhívás csak a választók félrevezetését 
célozza, de mi biztosan hisszük és remél­
jük, hogy a nt. Szele György lelkész ur 
mellé pártkülönbség nélkül sorakozott 
választók közzül, senkit megtéveszteni 
nem fog.

Debrecen, 1903. augusztus 18.
A Szele-párt végrehajtó­

bizottsága.

* A király születésnapja. Alkot­
mányosan uralkodó királyunknak ma 
van a 73-ik születésnapja. Hazafias 
örömmel üli meg ezt a napot az egész 
ország s az ünneplők sorába ott lesz Deb­
recen város hivatalos képviselete is. A 
73-ik születésnapot az egyes hitfelekezetek 
templomaiban tartandó istentiszteletekkel 
üli meg Debrecen. A polgármester veze­
tése mellett részt vesz ezen istentiszte­
leteken a városi tisztikar s a törvény- 
hatósági-bizottsag. A gyülekezés fél 8 
órakor lesz a városháza nagytermében. 
Innen vonul a menet Kovács József 
polgármester vezetésével 8 órakor a 
nagytemplomba, a hol Csiky Lajos 

theológiai tanár fog imát mondani. Innen

a küldöttség 9 órakor a római katholikus 
i templomba vonul, a hol ünnepélyes 
i nagy mise lesz, melyet dr. Wolafka 
! Nándor püspök mond fényes segédlettel. 
I Tíz órakor a Deák Ferenc-utcai izr. 
: templomban Krausz Vilmos főrabbi tart 
I istentiszteletet. Ezen is részt vesz a hiva- 
I talos küldöttség. Az autonom orthodoxok 
I pásti-közi imaházában ma reggel 6 óra- 
i kor lesz az istentisztelet.
I 7 .* Személyi hírek. Sas Béla főis-
I kólái tanár, konventi jegyző matlárházai 
I üdüléséről hazaérkezett. — Roossel Ödön 
; tábornok, közöshadügyminiszteri osztály- 
i főnök Debrecenben időzik. — Sinka 
I Sándor főgimnáziumi igazgató Borszékről,
: hol a nyarat töltötte, hazaérkezett s 
! mától kezdve hivatalos órákat tart. —
; Bakonyi Samu dr. országgyűlési képvi- 
! selőnk Debrecenben időzik.

* Nagyenyedi tanárok és diá- 
I kok Debrecenben, A nagyenyedi hires 
i Bethlen-kollégiumnak tizenkét tanára és 
I negyven növendéke járt tegnap Debre- 
] cenben. A nagyenyediek tanulmányúton 
i vannak s megtekintik az ország minden 
; nagyobb városát. Tegnap az enyedi kol- 
j légium méltó társát, a debreceni főiskolát 
j látogatták meg, melynek konviktusában 
i a főiskola vacsorát adott vendégei tiszte- 
I leiére. Majd megtekintették a kollégium

hires anyakönyvtárát, oratóriumát, mu- 
I zeumát és a történelmi nevezetességű 
I nagytemplomot. A vendégek még tegnap 
I tovább utaztak Sárospatak felé, honnan 
t Pápára mennek, hogy igy az ország há- 
! r°m leghíresebb református főiskoláját 
\ megtekintsék.

* A városházáról. Egy hét még
j es azok a szenátor urak, a kik ez idő­

szerűit még szabadságot élveznek, bevo- 
i nulnak hivatalaikba. Oláh Károly tanács- 
! nők, a ki ez idő szerint a jász-nagy-kun- 
. szolnokmegyei Fokor-pusztán szünidőzik, 

e hónap 24-én veszi át hivatalának veze- 
i tését. Pár napra rá hazatér Szabó Kálmán 
1 tanácsnok is, a ki Bártfa-fürdőn üdül. A 
I hét végén hazatér Vecsey Imre főjegyző 
í is, a ki azonban szabadságidejének csak 

első részét töltötte el. A hónap végén 
, már megkezdődik a szeptemberi közgyűlés 

előkészítése.
* Debreceniek a pusztaszeri 

Árpád-ünnepen. A délmagyarországi és
i fekéP a szegedi előkelő társadalom e hó 
I 23-án, vasárnap nemzeti ünnepet rendez 
I Pusztaszeren, a honalapító Árpád vezér 
j dicső emlékezetére. Az ünnep nemcsak 
i nagyszabású, de országos jelentőségű is 
I lesz. Műsorán közéletünk és iróvilágunk 

kitűnőségei szerepelnek, közöttük Debre- 
. cennek egyik jeles szülötte Gulyás Jó­

zsef is, a budapesti egyetemi kör elnöke. 
Az ünnepre Debrecenből nagyobb, mint- 

j egy ötven tagbői álló társaság készül 
! Pusztaszerre lerándulni.

* A világítási-bizottság ülése.
A világítási-bizottság szerdán délután 

, 4 órakor a gázgyárban folyó ügyek el- 
■ intézése végett ülést tart.

* A cipőkiállitás látogatottsága.
1 Az országos cipőkiállitást megnyílta óta 
• közel három és fél ezren tekintették 
i meg. Oly szám, a minőre a Debrecenben 

rendezett kiállítások statisztikájában nem 
akadunk. Oka e tömeges látogatásnak 
az, hogy a csarnok csakugyan hatalmas

és változatos anyagot nyújt, szakértők­
nek egyaránt. A kiállítás bbáló-bizott- 
sága már elkészült döntéseivel s ezek 
eredményét a holnapi nap folyamán adja 
köztudomásra.

* A főiskolai ifjúság Szele 
György mellett. A református főiskola 
városunkban időző ifjai, értesülvén arról, 
hogy néhány illetéktelen ember „A füg­
getlenségi-párt elnöksége“ hamis aláírá­
sával röpiratot bocsátott ki Szele György 
ellen, a lelkész választás ügyében tegnap 
értekezletre gyűltek össze és ott egyhan­
gúlag kimondották, hogy szükségesnek 
tartják nyílt és határozott állást foglalni 
Szele György mellett, akinek mint egy­
házuk kiváló lelkészének meghívását 
mindannyian a legmelegebben óhajtják. 
Az ifjak kimondották, hogy körükben 
mindent elkövetnek Szele György meg­
hívása érdekében. Különösen visszatet­
szést keltett az értekezletre összegyűlt 
ifjak között, mint a kik mindannyian 
rajongó hívei a függetlenség eszméjének, 
hogy a pártoktól teljesen távol álló lel­
készválasztás küzdelmében éppen a füg­
getlenségi-párt neve alatt intéznek táma­
dást Szele György ellen. Ezért, mint 
egyházunknak hü tagjai, kötelességüknek 
ismerik, hogy a szerintük is teljesen 
méltó, kiváló lelkipásztor : Szele György 
mellett állást foglaljanak. Az ifjúság ezen 
magatartása hűen tükrözi vissza az álta­
lános közhangulatot Szele meghívása 
mellett. És különösen a nép előtt fontos­
sága is van ez állásfoglalásnak, mert 
hiszen az ifjúság mindig az igazság 
mellé szokott sorakozni.

* Automobilon Debrecenben. Teg­
nap este Törley József pezsgőgyáros, dr. 
Molnár Ákos képviselő és két budapesti 
úri ember automobilon Debrecenben ér­
kezetett. A társaság ma utazik tovább 
Kassa felé. (

* Wilde Oszkár Debrecenben.
Wilde Oszkárt nagyon jól ismeri a 
magyar színházi és olvasó közönség. Ez 
a németek közt született s angolba ojtott 
iró különösen ért ahhoz, hogy a lelkek- 
nek mélyén szunnyadó s alig magyaráz­
ható érzelmeket tisztán, világosan ele­
mezze előttünk. Novelláin kívül színmü­
veit is szeretettel élvezi mindenki s Deb­
recenben csak nem rég adott színmüve 
Lady Windermere legyezője is zajos 
hatást aratott. Wilde Oszkár pár hóval 
ezelőtt körútra indult s az „Angol Írók 
és könyvkiadók egyesületének“ ösztön­
díján bejárja az egész kontinenst. Úti 
tervéről a bécsi N. Fr. Presse egy 
intervju alapján hosszabban ir és megem­
líti, hogy Wilde szeptember első hetét 
Magyarországon fogja tölteni, megtekint­
vén a fővárost, Debrecent, Szegedet és 
Kolozsvárt. Szeretettel várjuk Albion 
neves fiát városunk falai közé.

* Előléptetés. Ő felsége báró 
Skarg Emmánuel 7-ik huszárezredbeli II. 
oszt. századost I. osztályú századossá 
léptette elő.

* A király magyar gárdistája.
Erre a névre méltán rászolgált Borhy 
Sándor debreceni csendőrfőhadnagy, a ki 
a király magyarországi tartózkodása alatt 
állandóan Gödöllőn és Budapesten tar­
tózkodik, mint parancsnoka annak a 
kétszáz főnyi csendőrségnek, mely Felsé­
ges urunk életbiztonsága felett őrködik. 
Az őrség tagjai közül mintegy harmincán 
a debreceni szárnyterületéről vonultak 
be Gödöllőre Borhy főhadnagy vezetése 
mellett. A szolgálattételre felhívó parancs
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hosszabb időtartamra szól s igy valószínű, 
hogy a Felséges ur néhány hétig hazánk­
ban fog időzni.

* Debreceni orvos a szász fő­
városban. Dr. Brukner Ernő, máv. 
egészségügyi tanácsos, városi tb. főorvos 
a Drezdában rendezett kiállítás köz­
egészségügyi részének tanulmányozása 
céljából tegnap este elutazott városunk­
ból s 8 napi távolléte alatt a vasúti üz­
letvezetőségnél dr. Popper Alajos, ma­
gán orvosi gyakorlatában pedig dr. 
Derekassv István helyettesíti.

* Cipészek a Hortobágyon. A
cipészkongresszusnak mintegy hatvan-het- 
ven tagja tegnap reggel a Hortobágyra 
rándult ki. A kirándulókat a város nehány 
tisztviselője és Tóth Kálmán ipartestületi 
jegyző kalauzolták. Farkas Berti mátai 
biztos magyarosan megvendégelte az or­
szág különböző vidékeiről jött cipészeket, 
a kik szerencsésen meglátták a Horto­
bágy fata morganáját, a délibábot is. A 
kirándulók este hat órakor tértek vissza 
Debrecenbe s innen még az este folya­
mán otthonukba utaztak.

* Pályázat ösztöndíjra. A keres­
kedelemügyi miniszter 300 koronás ösz­
töndíjat létesített a debreceni kamara 
területén lakó olyan ifjú részére, a ki 
az ungvári agyagipari szakiskolán óhajt 
kiképzést nyerni. Feltételek: a 12-ik 
életév betöltése s 6 elemi vagy két 
középiskolai osztály elvégzése. Kort, 
születést és előképzettséget bizonyító 
kérvények a kereskedelmi és iparkama­
rához e hő 27-ig nyújtandók be.

* A választópolgárok fellebbe­
zése. Debrecen központi választmánya 
tegnap délután ülésezett Kovács József 
polgármester elnöklésével. Az ülés tárgya 
Debreceni Lajos és Kerekes Géza felleb­
bezése volt, a kik több harmadik kerületi 
választópolgár felvételét kérték a laj­
stromba. A központi választmány a ké­
relmet az 1901. XX. t.-e. alapján eluta­
sította — s az illetőket a választók név­
jegyzékében nem vette fel.

* Meghívó. Ő felsége a király szü­
letés napjának évfordulója alkalmából a 
debreceni Aut. orth. izr. hitközség e hó 
18-dikán, reggel 6 órakor a pásti-utcai 
templomában hálaadó istentiszteletet tart, 
a melyhez a híveket és a t. c. ünneplő 
közönséget ezúton is meghívja a hitk. 
elöljáróság.

* Sztrájk az Iatván-gőzmalom- 
ban. Az István-gőzmalomnak nyolcvan 
munkása sztrájkban áll. Tulajdonképpen 
nem bérmozgalomról van szó, hanem a 
munkások egyrészének elégedetlenségéről, 
az uj munkabeosztás miatt. A vezetőség 
pedig ez irányban teljesen jóhiszeműen 
s az üzem lendítése céljából járt el. Az 
ő-malom munkásai valamennyien dolgoz­
nak, csak az uj malom üzeme szünetel.
A sztrájkoló munkások, a kiket nehány 
társuk hivott fel a munka abbanhagyá- 
sára, tegnap délután küldöttséget menesz­
tettek az elnökséghez. A munkásokkal 
Szabó Kálmán elnök tárgyalt s remél­
hető, hogy a felmerült súrlódások még 
ma megszűnnek. — A sztrájkoló mun­
kások tepnap este gyüléseztek az egylet 
helyiségében, a hol elhatározták, hogy 
sérelmeiket memorandum alakjában ter­
jesztik az igazgatóság elé. Feltételeik a

I következők: A régi munkások vissza­
helyezése. Az őrségen levő munkások 
20 fillér óradijazást, a lisztpadra 8 ember 
helyett 9 ember alkalmazása. A munka­
bér hetenként való kifizetése, a liszt 
munkások régi fizetősének visszaállítása. 
Az elbocsátott két kővágó munkás visz- 
szahelyezése. A sztrájk mozgalomban 
részt vett munkások visszafogadását. A 
betegség vagy hadkötelezettség miatt 
kimaradt munkások visszafogadása. — 
A sztrájkban áltó munkások száma 180. 
A memorandumot Ercsey Zsigmond, 
Nagy Sándor, Péntek Sándor, Szabó 
József, Hornung Lajos és Szentpéteri 
Sándor tagokból álló bizottság nyújtja át 
a malom igazgatóságának. Ebből látható, 
hogy a munkások követelése nem lép 
a lehetetlenség birodalmába.

* Debrecen menyasszonyai és 
vőlegényei. Az elmúlt héten a követ­
kezők váltottak jegyet: Makar János g. 
kath. tűzoltó Kajea Flórával g. kath., 
Gábor Gyula ev. ref. szobafestősegéd 
Eötvös Erzsébettel ev. ref., Szabó József 
ev. ref. ácssegéd Benke Zsuzsáiméval ev. 
ref., Balogh Imre ev. iaf. máv. villamos­
szerelő Buday Máriával r. kath., Gutt- 
mann Izsák izr. kereskedő Baumhoft 
Lenivel izr. és Marosán Péter g. kath. 
cipész Varjas Zsuzsánnával ev. ref.

* Talált holttestek. Ezen a címen 
megírtuk tegnap, hogy a mezőőrök Halá- 
pon két holttestre akadtak. A csendőrség 
járőre hosszas kutatás után a férfi mellé­
nyének zsebében egy ceruzával Írott le- j 
vélre akadtak, melyet a személyek kilé­
tének megállapithatása miatt felbontottak. : 
A levél özv. Schober Gyulánénak, Nagy- 
Károlyba van címezve s a szövege rövi- 
den ez: Meghalunk, mert nem tudunk 
itt lenn boldogok lenni, Piroska és Gyula.
A holttesteket Nagykárolyba szállították, • 
hol az öngyilkosok személy azonosságát i 
valószínűleg hamar kiderítik. A szerelmi 
tragédiának még mindig homályos része ; 
marad az, hogy miért jöttek a fiatal sze­
relmesek Halápra meghalni?

* Iparváltások és megszünteté­
sek Legutóbbi kimutatásunk óta a kö- ■ 
vetkezők váltottak Debrecenben ipariga- } 
zolványt: Kerékgyártó Lajos csizmadia; 1 
Fehér András mészáros; Kiss Károly 
kőmives; Szerencsi Árpád kárpitos; Leit- • 
ner Kóbi cipész; Szabó Anna fodrász. j 
Beszüntették iparukat: Bozóki István ti- ; 
már; Kiss Károly kiskőmives és özvegy 
Guti Istvánné husárus.

* A csizmadiák termelőszövet­
kezetének tagjai hetek óta óriási meny- 
nyiségü bőranyagot vásároltak és szállít­
tattak ki a szövetkezet Margit-fürdői 
telepére, hol hétfőn már a teljes üzem 
megkezdődik. A telepen több mint két- ; 
száz munkás fog dolgozni s az igy el­
készített munkákat a szövetkezet mind- ; 
járt a feldolgozás után áruba fogja bo- i 
csátani. Ez a szövetkezet, melynek min­
tájára rövidesen több más iparág mivelői 
is egyesülni fognak, jelentékenyen lendít i 
Debrecen nagyiparán.

* Megnyílt a szabók szaktan- 
folyama. A Szabók szaktanfolyama a 
mai nappal megnyílt. A tanfolyamnak 30 
hallgatója van, megannyian önálló 
debreceni szabóiparosok. Beleszlin Athanáz 
szaktanár ma délelőtt tiz órakor tartja 
első előadását az Iparos Otthon díszter­
mében. A tanfolyam egy hónapig tart.

* A kisvasút és automobil ka- 
j rambolja. Egy telivér töf-töf száguldott 
i tegnap délután a Nagyerdő felé. Szédítő 
i sebességgel rohant az autó és chauffer-ja 
I nem vette észre, hogy a kisvasút büsz- 
! ken zakatoló mozdonya közeledik feléje, 
í így történt meg aztán a karambol, a 
; melyből a kisvasút került ki épen és dia- 
: dalmasan. Az autó nagyot nyekkent, dü- 
j hősen böfögött egyet-kettőt és kocsisát 
j haragosan dobta el nehány méternyire
' magától. A helyre kis mozdony pedig 
í büszkén fújta tovább a füstöt és zakato- 
I lása mintha kedélyesen azt bizonyozgatta 
i volna, hogy a gőz még nem hajlik meg 
: a villamosság előtt.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
! barátok, ismerősök és kartársak, a kik 
j megboldogult jó férjem temetésén megje- 
1 lenésükkel nagy fájdalmunkat enyhíteni 
] kegyesek voltak, fogadják ez utón is há- 
I lás köszönetünket. Özv. Fröhlich Ven- 
I celné és gyermekei.

* A M agy ári testvérek kérelme.
; A két jeles debreceni cigányprímás Ma- 
; gyári Kálmán és Imre részt akarnak 

venni azon a nagyszabású cigány-ze­
nekar versenyen, a mely Dankó Pista 

' síremléke javára a jövő hónap folyamán 
lesz a Népszínházban. Zenekaruk utazási 

■ költségét azonban maguk nem bírják 
’ fedezni, e végre a tanácstól kérnek 600 
, korona támogatást. Kérvényüket a csü- 
; törtöki tanácsülés veszi tárgyalás alá.

* A Zion debreceni betegsegé- 
i lyeső egylet tagjai ez utón is felkéret­

nek, hogy a folyó hó 18-án délelőtt 10 
órakor a Deák-utcai izr. templomban 
megtartandó hálaadó istentiszteletre mi­
nél számosabban megjelenni szívesked­
jenek. Az elöljáróság.

* A legügyesebb őrajavitó. Ve­
szedelmes szédelgő járt a múlt héten 
Vámospércsen. Svarc György viddini 
(Bulgária) csavargó házról-házra ment és 
álnevet használva órásmesternek mutatta 
be magát, a ki rövid időn belül és olcsón 
javít meg minden betegen sétáló vagy 
egyáltalán nem járó órát. Akadt is nehány 
ember, a ki reábizta órája egészségének 
reparálását. Svarc ur, miután 273 korona 
értékű órát összeszedett, kisétált a vas­
úti állomáshoz és vonatra akart ülni, 
hogy Debrecenbe jöjjön. Valószínűleg a 
Csapó-utca 4-ik szám felé vezetett volna 
az útiránya ; a csendőrség azonban, mely 
még Vámospércsen lefülelte a derék 
mestert, megváltoztatta ezt az útirányt 
és elkísérte Svarc urat a Werbőcy-utca. 
6-ik számú házhoz, a hol tudvalevőleg a 
vizsgálóbíró s a kir. ügyészség székel.

* Jószágtartó gazdák figyel­
mébe. A gazdasági ügyosztály ez utón 
is figyelmezteti a jószágtartó gazdákat, 
hogy legelő adóikat fizessék be, mert a 
jövő hónaptól kezdve az adó után kama­
tot lesznek kénytelenek fizetni.

* Kifosztott vendég. A Hatvan­
utca 14 ik szám alatt levő korcsmába 
tért be Török Ferenc vidéki paraszt- 
gazda. A bor mellett elaludt s ez alatt 
zsebéből negyven korona készpénzét 
ellopták. A rendőrség az ismeretlen 
tettes kinyomozására megindította a 
vizsgálatot.

* Nagy botrányt okozott vasár­
nap délután három részeg ember, mely­
nek utójiítéka a rendőrség előtt folyt ie. 
Kovács Ákos, Szabó Károly és Szőke 
Imre voltak a csendzavarók, akik bér­
kocsin kalandozták be a várost s a náluk 
lévő revolverrel veszélyeztették a járó­
kelők életbiztonságát. A külső vásártéren 
már egymás után lövöldözték ki az éles
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töltéseket s valósággal csudaszámba ment, 
hogy komolyabb baj nem történt. A 
részeg garázdálkodókat nagy nehezen 
sikerült megfékezni és beszállítani a ren­
dőrségre, hol méltó büntetésüket el­
nyerték.

* Mindazoknak, a kiktől elhelye­
zésem alkalmából nem vehettem búcsút, 
ez utón mondok Isten hozzádot. Hadház, 
Kosa Imre csendőrőrmester.

* Halálozás. Tegnap temették el 
Korpássy Dánielt, a Singer Co. varrógép 
részvénytársaság régi alkalmazottját. Ha­
láláról a gyár a következő jelentést adta: 
A „Singer Co. varrógép részvény-társa­
ság“ sajnálattal jelenti, hogy Korpássy 
Dániel ur, ki 23 éven át volt cégünknek 
ragaszkodó és hűséges alkalmazottja, 
folyó hő 16-án jobblétre szén derült. 
A megboldogultnak földi részei folyó hó 
17-én délután 5 órakor, Csapó-utcai 54. 
számú házától, a Kossuth-utcai templom- : 
ban tartandó ima után, a Kossuth-utcai : 
temetöbep helyeztetnek örök nyuga- i 
lomra. Őszinte részvétünk kiséri sírjába, I 
Debrecen, 1903. augusztus 16-án. Singer 
Co. részvény-társaság.

* Csendőrt hírek. Herkély Gyula ! 
kisújszállási csendőrhadnagy Debrecenbe 
vonult be és ideiglenesen vezeti a szárny- ; 
parancsnokság ügyeit. — Molnár István \ 
tanyai lakos a kadarcsi-csárdában botjá- ■ 
val összeverte Zagyi Istvánt, a kit a 
csendőrök feljelentettek a járásbíróságnál. 
— Török Sándor kóborcigány7 betört i 
Juhász József határbeli lakos házába s í 
onnan ágyneműket s 6 korona készpénzt j 
lopott el. A csendőrök elfogták s a ' 
vizsgálóbírónak adták át Törököt.

* Elveszett. Folyó hó 10-én a 
Szatmár-felé menő vonatban bent fejtet­
tek egy papirdobozt, melyben egy fekete i 
Kossuth kalap, egy lovagló sipka és ne­
hány darab mézeskalács volt. A megta­
láló jutalomba részesül, ha a fenti tár­
gyakat a halápi vásuti őrnek megküldi.

* Tegnapi halottak. Vasárnap és 
tegnap a következők hunytak el Debre­
cenben : Zima Lajos ev. ref. 48 éves, 
Korpássy Dániai ev. ref. 55 éves gép­
gyári ellenőr, Járai Irén ev. ref. 6 éves, 
Sipos Eszter g. k. 5 hónapos, Pázmán 
János r. k. 2 hónapos, Berec Károly ev. 
ref. 39 éves, Fischer Sándor izr. 7 
hónapos.

* Ghyka Leo román herceg itt
időzése alkalmával meglátogatta Fekete 
Jakab férfidivat-üzletét, a hol többféle 
férfidivat újdonságot és illatszereket vá­
sárolt, valamint nagyobb megrendelést is 
tett. Az áruk szépségéért a legnagyobb 
elismerését fejezte ki.

* Kitűnő asztali bor egy liter 
harminczkét krajcár Tóth Kálmán füszerüz- 
letében.

* Úri fehérnemű, gallér, kézelő, 
nyakkendő, zsebkendő, harisnya, fog-, 
köröm-, haj- ős ruhakefék, illatszersza'p- 
pan, minden faj fésű nagy választékban, 
legolcsóbban beszerezhetők Bariba Kál­
mán főtéri üzletében. Gyermek és női 
napernyők féláron.

* Egy ügyes fin tanulónak felvé­
tetik Fekete Jakab férfi divat üzletében. 
Főtér.

* Szülők figyelmébe. Egy, 
legfeljebb két I-ső, Ií-od vagy 
III-ad osztálybeli tanulót teljes el­
látásra elfogad egy gyermektelen 
házaspár. Cím a kiadóban.

* Pénzköloeönöket gyorsan kiesz- , 
közöl Rác Béla bankirodája Debrecen. — 
25 pénzintézet közül a legjobb helyen. 
Törlesztéses kölcsönöket 10—65 évre. — 
Bővebbet az irodában. Csapó-utca 12.

A kormányválság.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, augusztus 17.
Héderváry Khuen gróf ma j 

i Budapestre érkezett. A volt mi- 
! niszterelnök azt az utasítást kapta, 
hogy a szabadelvüpárt megbíz­
hatóságát restaurálja, az ellenzék­
kel pedig közvetett tárgyalásokat 

I kezdjen meg.
Tudósítónk jelentése szerint 

a szabadelvüpárt zöme nemcsak 
hogy csatlakozik a nemzeti köve­
telésekhez, de annak megvalósí­
tásában a vezérszerepet magához 
akarja ragadni.

A Berliner Tagblatt bécsi ér­
tesülés alapján azt Írja. — Ha 
Ausztria megakar maradni Ma­
gyarországgal a gazdasági kö­
zösségben, úgy feltétlenül bele 
kell egyeznie a magyar hadse­
regbe. Egy bécsi tábornok pedig 
arról tett említést, hogy katonai 
körök milyen természetű enged­
ményekre hajlandók. E szerint a 
kétfejű sas lekerül a csákóról és 
csatról, helyébe jön az uralkodó 
monogrammja. A zászló egyik 
oldalán a patrona hungariae jön, 
a másikon a Habsburgok házi 
címere, e fölé a magyar korona.

A büntető perrendtartás nyelve 
a magyar ezredeknél magyar lesz, 
magyar tisztet nem lesznek osz­
trák csapatokhoz, a magyar ve­
zényszót pedig a 16. huszárezred­
nél hozzák be.

A király különben tegnap 
kihallgatáson fogadta a trónörö­
köst, Pittreichot, Körbert, Beck 
bárót. Szerdán Budapestre jön.

Tűz a Metropolitain-vasúton.
Páris, augusztus i7. Az itteni 

lapok szerint tegnap délután a 
Metropolitain-vasút egyik vona­
tának mozdonyán a Pace de Pri- 
gallen jelentéktelen tűz ütött ki, 
a mely azonban mégis pánikot 
keltett. Baleset nem történt.

Páris, augusztus 17. A Petit 
Párisién szerint a Metropolitain- 
vasut ama vonalrészén, a melyen 
a nagy szerencsétlenség történt, 
befejezték a helyreállítási mun­
kálatokat, úgy hogy a forgalom 
a legközelebbi napokban meg­
indul.

Salisbury állapota.
London, augusztus 17. Salis­

bury lord kissé jól érzi magát. 
Az erőállapot észrevehetően fo­
kozódik.

Az anarchista-gyűlés.
Madrid, augusztus 17. A kü­

szöbön álló anarchista gyűlé­
sekre való tekintettel az összes 
prefektusok utasittattak, hogy az
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idegeneket, a kiknek nincs tartóz­
kodási engedetniük, utasítsák ki.

§ Gondnokság. A debreceni kir. 
törvényszék Fuehsné, Silberstein Ellát 
elmezavara miatt gondnokság alá he­
lyezte.

§ A vasút felelőssége. Egy helyi­
érdekű vasútnak reggeli vonatát utasok 
hiányában nem indították útnak. Egy 
kereskedő, a ki mégis ezzel a vonattal 
akart elutazni, beperelte a vasutat, hogy 
ez szerződésszegést követett el, midőn a 
megállapított menetrend dacára őt nem 
azzal a vonattal vitte tovább, a melyre 
jegyet váltott. A bíróság a kereskedőt 
panaszával elutasította, mert nem bizo­
nyította be, hogy a késedelem következ­
tében anyagi kárt szenvedett.

§ Bűnügyi főtárgyalások A deb­
receni kir. törvényszéknél ezen a héten 
a következő bűnügyekben tartanak főtár­
gyalást: Augusztus 19-én szerdán főtár­
gyalások. Kardos Gyula s társa ellen, 
súlyos testisértás bűntettéért. Bodnár Ju­
liánná ellen lopás bűntettéért. Augusztus 
21-én pénteken főtárgyalás. Gyermán 
György s társa ellen súlyos testisértós 
büntette.

§ Megváltoztatott halálos Ítélet
A zalaegerszegi törvényszék Sánta Fe- 
rencnét nemrég kötél általi halálra 
Ítélte, mert az asszony a férjét meg­
gyilkolta. A kúria most ezt a büntetést 
tizenötévi fegyházra változtatta át, mert 
férgyilkosság esetén nyomatékos eny­
hítő körülmény, hogy a férj neje hűt­
lenségét anyagi haszonlesésből elnézte, 
miáltal a köteles hitvesi tiszteletet és 
becsülést maga ellen aláásta.

§ A súlyos testi fenyíték eltör­
lése Oroszországban. (Fővárosi tudó­
sitónktól.) Egy császári ukáz most eltörli 
mindama testi fenyítékeket, melyeket 
eddig az elitéltek ellen alkalmaztak. így 
a botbüntetést, a mely nem egy elitéltet 
ölt meg és a mely miatt a lázadások 
napirenden voltak. Eltörölte a raboknak 
taligákhoz való kovácsolását és a fej jobb 
felének leborotvá'iását. Az orosz büntetési 
rendszer humanizálása igen lassan halad 
előre. Az orcimpák kilyukasztását csak 
1817-ben törölték el, a vesszőfutást pedig 
1863-ben. A legújabb ukáz a vesszőt, 
mint fegyelmi büntetést most is fen- 
tartja.

§ Kié a 10,000 korona. (Fővárosi 
tudósítónktól.) A Jog cimü szaklap igy 
fejtegeti a kérdést:

— Miklós Ödön a parlamenti vizs­
gáló-bizottság előtt azt állította, hogy a 
10,00 korona Pap Zoltán tulajdona. Pe­
dig ez nem bizonyos. A pénzt elkobozni 
nem lehet, mert a képviselők megvesz­
tegetése nem büntetendő cselekmény. A 
megvesztegetés turpis causa, igy tehát 
Papp a 10,000 koronára tulajdonjogot 
nem szerezhet s a pénz Szápáry Lászlóé 
marad. De Szápáry nem vindikálhatja 
magának a tulajdonjogot, mert az ő 
cselekménye is turpis volt, tehát kereseti 
joga nincs. A pénz csak akkor lehet az 
övé, ha önként visszaadják neki. Az a 
felfogás, hogy a pénz Dienes Mártoné, 
absurdum, mert hiszen Dienes csak
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megbízottja volt gróf Szápárynak. Mind- ; 
ezek után leghelyesebb, ha a megvesz- j 
tegetésre szánt 10,000 koronát jótékony­
célra fordítják.

§ Mikor a vádlott elmebeteg, j
Arra kérdésre, hogy mi történjék az el­
mebeteg bűnössel, egy kiváló jogász igy ! 
nyilatkozik :

— Az állam igen egyszerűsítette 'j 
ebben a tekintetben feladatát. Mihelyt, j 
valamely bűnössel szemben elmebetegség • 
címén a bűnvádi eljárás megszűnik, az! 
igazságügyi-hatóság egyszerűen nem tö- • 
rődik vele többet, hanem meghagyja a 
helyi hatóságnak, hogy az illetőt" he­
lyezze el valamelyik tébolydában. Az i 
ilyen nyilvános elme-gyógyintézetben az \ 
elmebajos gonosztevő valósággal vészé- : 
delmet jelent, a mit nem szabad kicsi- j 
nyelni. Nemcsak izoált cellákat, hanem 
egészen izoált pavillonokat kell bérén- | 
dezni a bünüző elmebetegek számára és I 
még ez sem óvja meg a társadalmat e I 
közveszélyes elemektől. Ha a kérdést 
helyesen akarják megoldani, ez csak úgy i 
lehetséges, ha az elmebeteg gonosztevők i 
számára egy teljesen külön gyógyintéze- : 
tét rendez be az állam.

CSARNOK. ;

A tttepróba,
(Regény.)

(Folyt, és vége.) j
Miután Edith kissé kipihente ma- '■ 

gát, hogy az utat visszafelé megtehesse, ! 
azonnal megindultak a Szilerdő felé. Mily ; 
könyed érzéssel léptek be Evelyn és ‘ 
lányai a pompás ősi lakba, kiki elgondol­
hatja ; a lakománál csakugyan esöngtek ; 
a poharak s mister Templomán jó kedé- i 
lye mindenkit egyaránt fölvillanyozott, j 
Ez általános öröm közepette hozta egy ] 
rendőr amaz újdonságot, hogy mistess | 
Evelyn megszökött 1 Hogy és mikor nem j 
tudta megmondani. Midőn a börtönőr j 
estelijét beakarta"’neki adni, a madár mar 
kirepült. Kétségtelen-volt, hogy valakit 
megvesztegetett a börtön szolgák közül.- 
Mister Darkly vigasztalhatatlan volt, hogy 
hosszúja elől e másik szörny is elmene­
kült s kinyilatkoztatá, hogy az egész vi­
lágot felkutatja, miatta. De biz 6 e cél* 
j át nem érhette el, mert a nő nyomta­
lanul eltűnt és .senki sem örül ti ennek 
jobban mint az öreg ur, ki ennek folytán 
egy csúf perben való szerepléstől meg­
menekülhetett.

A törvényszék rögtön feloldotta őt 
e könyelmüieg kötött házassági szövet­
ség alul.

Egy hóval később a százados szilfák 
árnya alatt a kertben és parkban nagy 
vidámság és élénkség keletkezett. Kettős 
inényegzőt ünnepeltek ott. Lionel Klárá­
val és dr. Charlton Reginald Editjével 
kelt egybe. Ez utóbbi párnak ajándékozta : 
mister Evelyn, a Szilerdőt; Lionel pedig 
nem távol onnan birtokot vett s a két 
boldog fiatal pár örömben élvezi a háza., 
és családi boldogságot, rdfely méginkább 
fokozódik midőn olykor mister Temple- 
man és dr. Carlin látogatásukkal e kört 
felelevenítik.

Az igazi Milburn Ralph, ki a tőle 
elrablóit örökség egyrészét visszakapta, 
Evelyn urban második atyjára talált s 
mister Templeman is benső barátja ma­
radt.

(Vége.)

ísSSBBSQSESI üAe.

A Józsefst&dií kőkopo* aó.
Babláncoa a hazáért.

- Irta: FARKAS EMŐD.
— Folytatás. —

A volt kadét először megöklözte, 
aztán bepanaszolta a főprófusznál e gonosz 
gyanúsítás miatt. Fauazt alaposan lehordta 
Rosenfeldet s fogságát böjttel szigorította 
Rosenfeld e miatt ördögi bosszút eskü­
dött. Panaszra ment Fauszt ellen a vár­
parancsnoksághoz, azzal vádolva a kadé­
tot, hogy az a küszöb alatt hamis egy- 
és öt forintosokat gyárt; a miken aztán a 
főprófusz ad túl.

A vizsgálat igaznak találta a vádat, 
mert a küszöb alatt csakugyan találtak 
hamis bankót s hasztalan esküdözctt 
mennyre-földre a kadét, hogy ő a pénzt 
ál utakon kapta családjától s legfeljebb a 
várban cserélhették ki hamis bankókkal, 
nemcsak őt ítélték el újból, de az öreg 
Fausztot is becsukták s a szerencsétlen 
látva, hogy ennyi árulással szemben 
már alig védekezhetik, börtönében nyak- 
ravalójával felakasztotta magát.

A midőn a sáncosok meghallották, 
hogy a szegény, mindenkin jó szívvel 
segítő főprófusz Rosenfeld miatt öngyil­
kos lett, felbőszülve, bilincseikkel ráro­
hantak s „halál az árulóra“ kiáltással 
addig verték, a míg csak egy szikra élet 
volt benne. Persze, hosszú vizsgálat kö­
vetkezett erre, de egyik sem vallott a 
másikra, úgy hogy csak találomra Ítél­
hettek el érte vagy hármat négy-öt esz­
tendőre.

Az uj főprófusz aztán vasszigorral 
tartotta fönn a rendet s nem tett kivételt 
a politikai sáncfoglyok s a közönséges 
fegyencek között.

(Folyt, köv.)

Gróf O égen féld József 
és dr. Balkányi Miklós

ERZSÉBET szőlőtelepének

elárusító helyisége
Debreczenben

Simonffy-utczai 1. számú városi 
bérház 3-ik sz. bolthelyiségében

megnyílt
s naponként

■■friss csemegeszőlő ■■
olcsón kapható.

Ä
ff. L
,V, '

Látogatás 190.’. 3j00 személy, fenn­
állása óta legnagyobb szám 

Előkelő úri nyaraló és üdülőhely 
Déli vasút állomás: Pöltsbach. 

Idény : Május—szepiember.

lií$i főÉ*, a fiirii gyöaiya
a nTemplom és Styria források“ a Karlsbad!

és Marienbadi fürdőkkel szemben az eiaO 
helyet foglalnak. Gyógykezelés a gyomor, 
bél, máj, vesebajok, cathenr és lélegző 
szervezetek, czukor, epekő, húgyhólyag be­
tegségek ellen. Kiterjedt sétányok, nagy 
lomb és fenyőerdők séta gyógykezelésre. 
3 nagy fürdőintózet, meleg, hideg és ás­
ványfürdők. Tej és Kefyr gyógykezelés. 
Elsőrangú fürdőorchester. Sport fogadási 
játékok. — Kellemes társadalmi élet.

^ö5aS35HS2SBSE58S2555!j5aSKia5H‘iaSB8S^

1 Ritka alkalom ! |
ILeszállított árak!I

------------=------------ §
Finom franczia batiszt

divatos nj mintákban
27 és 32 kr.

Franczia delinek
divatos nj mintákban S
37 ás 45 kr. |

Jő mosó zefirek
15 és 19 kr.

Bosz&ay J. és Társa
divatáruházában,

Debreczen, Kossuth-utcza II, „
S5a5H5í5H5IH5HSH5E5U5KH5J5a5KWiK®»^

Mi Herczeg Salgí és Geiger
■ budapesti tintagyárosok!

nem a „magyar ipar“ megszokott hazafias pártfogására támaszkodva 
I .létesítettük vállalatunkat, hanem saját erőnkben bízva

I gyártmányaink minőségét azon tökélyre emeltük, 
hogy a külfölddel a versenyt bátran kiállják.

Tegyen egy kísérletet, kérjen Herczeg Salgó és Geiger-féle 
iró, másoló vagy színes tentát debreczeni elárusítónknál.
MIHÁLY SÁMUFi papirnagykereskedő, Debreczen Főtér 30.
IflIllHLI OHifit)CL Bráher zörciarnokkal nemben.
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***** ro vauik iö au er, mmacK io>»odi 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott exó 

—■- 4 far, S fillér. —---.=
Lcrélhenl tadnkeiédá^ubra 
tmvmit véiaM«inuk, baa MfibíHég«« 

postahelyéé; bekfiléettk.
Apré Mrdetécek elAre flaotcr.dfc.

Levelezés.
Egy feltétlen, discrófc, igazi nri ember, egy fel­

tétlen szolid, fiatal, müveit, csinos nri nö isme­
retségét óhajtja, levelet „Gavallér“ jeliige alatt 
postrestante kéretnek. Lehetőleg az ismerkedési 
hely megjelölésével.

Ajánlat,
A csodálkozás valósággal lázba ejti az embereket 

ha látják, hogy Wallerstein czég milyen olcsón, 
valósággal kidobja nyári áruit, mint hátiato­
kat, kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utczára.

30F08 Testvérek nöi-divat árob-ássában divat«» 
Bnh&kelmék. Selymek. Sefirok. Divatos jó Batís- 
tok. Vásznak Ssönyogek, Jó, ole«ó 
Ágyteritök. Fiverecrikka^

Utczai kihordásra 1 liter sestakerti uj bor 24 
kr. Lendlbauer Kálmánnál Kenvér-piacz 8.

Linóleum és borostyán padlólakk kilója 70 kr., 
parkettfénymáz legolcsóbban. Fazekas Kálmán 
Hatvan-utcza 6. sa.

Három szobás utczai lakás, mellékhelyiséggel 
kiadó szept. 1-re. Czim a kiadóban.

Czimbalom tanítást, végzett tanító, kottából 
vagy a nélkül is, előnyős árért elfogad. Czim a 
kiadóban.

Három szobás utczai • lakás november 1-söre 
kiadó. Timár-utcza 44.

Két szobás utczai lakás, pinczelakások és istállók 
olcsón kiadók Hatvan-utcza 53. sz.

I ' és szobafestő munkákat Ízléses kivifcel- 
Q ben, jutányos áron készít Zelingor Ede 

Debreczenben, Daraboe-utczc, 16. sz.

Kereslet.
Egy jó családból való fiú, tanulónak felvétetik 

Lusztig és Bán fü-zertizletóbe.

Bán Kálmán füszerüzletébe egy jó családból való 
fiú, teljes ellátással fölvétetik.

Két középiskolai intelligens tanuló teljes ellá­
tásra felvétetik nri családnál, Piacz-utcza 19. 
első emelet, keresztépület.

Kereskedelmit végzett, jó irásu, szolid leány, ki 
a könyvelésben teljes jártassággal bir, egy hely­
beli gyárban alkalmazást nyerhet. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Ügyes fiú tanulónak felvétetik fizetéssel, Blum 
Sándor Piacz-utcza 78. sz.

Két, esetleg három tanulót teljes ellátásra elfo­
gad, Vígkedvű Mihály-utcza 53. sz.

Egy magános, tiatal nö, házvezetőnői vagy gazd­
áé szonyi állást keres helyben vagy vidéken. 
Czim a kiadóban.

Korrepetitort keresek I. éves tanitókópezdészhez 
havi 10 koronáért számtan, mértan, német, ének 
és zene tantárgyakból előkészítésre. Fodrászüzlet 
Mester-utcza 50.

Fodrászsegéd jó munkás, jó fizetéssel fölvétetik | 
Salétrom-utcza 6. sz.

B 1» d á a.
Képes folyóirat 24 füzet egy évfolyam, olcsón 

eladó. Czim a kiadóban.

Egy j S forgalmú kávémérés, családi pgyek miatt 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
Privitzer József Piacz-ntcza 79. sz.

Jókai 100 érintetlen müve 300 koronáért avagy 
420 koronáért havi 20 koronás részletekben 
eladó, eredeti ára 580 korona. Értekezhetni 
Prelovszki A. térti sr-ibó&ál.

Eladó. Elköltözés miatt dis:;gaiambok. Bethlen- 
öteta 8. Értekezhetni réggé. fél 8 órakor.

A téglás! uradalom fö’artészénói, élő méhek 
eladók, 80 csaIíJ. Országos kaptárokban, 16—22 
félköreire, külön 8 keretre berendezett méztár­
ral (amerikai rendszer) c-aládonkónt 8—11 frtórt, 
telelésképes fiatal anyával kapható.

Egy jó karban levő Stiria biczikli 70 koronáért 
eladó. Egyháztér 4. sz.

Két nyilas sestakerti szőlő, terméssel eladó. Czim 
a kiadóba

Huszonhat másfél éves 
magyar fajta ököríorju

a kecskési legelőn 
(a nagy Hortobágy mellett)

eladó.
A borjuk megvétel esetén, leszűrésig 

kin tarthatók a legelőn.
Czim a kiadóhivatalban.

2488.
1903.

Árverési hirdetés.
Nagy-Léta község elöljárósága ál­

tal közhírré tétetik, hogy a „Vásártéri 
vendéglő“, Vásár vám szedési jog“ és 
piaczi „Mázsa“ a folyó 1903. évi 
augusztus hó 27-én, délelőtt 10 órakor, 
a községháza tanácstermében nyilvános 
árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a főjegyzői 
hivatalban az árverés napjáig, a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Nagy-Léta, 1903. augusztus 14. 
Kovásznay Ákos, Holló István, 

főjegyző. főbiró.

Poloskák
és más sazobaférgek kiirtását 
elvállalom, úgy a falakból miut 
a bútorokból. Saját találmányu 
irtó szeremmel, mely nem éget 

és nem pecsétel. 
SCHWARTZ IZSÓ 

Debreczen,
Zugó-utcza 7-ik szám.

még raktáron levő mosó áruimat u. m. 
fehér és színes piquétek, angol vásznak, hím­
zett batistok, cosmanési kartonok árait le­
szállítottam és nevezett czikkek több százra 
menő maradékait féláron árusítom el, aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rimburgi, 
hollandi, oreás és ezéma fonal vásznaimat, 
Schroll-féle chiffonaimat, csikós jegyű havasi 
vásznaimat, női és férfi fehér és színes ajonros 
vászon zsebkendőimet, női, férfi és gyermek 
harisnyáimat és mindennemű rövid áruimat, 

szolid, olcsó szabott árak mellett.
Teljes tisztelettel

Nádndvary Lajos
---------- Főtér, a nagytőzsde mellett.-----------
-----------V ágó An d o r-féle üzlet.--------

Dohányzsineg,
gépolajok és tovotta- 
zsir, úgyszintén min­
denféle gazdasági ezik- 
kek legolcsóbban be- 
■ szerezhető __—

Téréi József utóda
ezégnél.

Kizárólag festék és zsira­
dék nagy raktár. Debreczen, 
Hatvan-utcza 13-ik szám.

es

Próbálja meg egyezer! s meg fog győződni arról, hogy 
kizárólag jó minőségű árut; 
olcsó szabott árak mellett

t*e Henri
újdonságok áruházában, BHfa 

Debreczsn, Piaca 6a Szent-Anna-utcza sarkán, 
szerezhető be a legjobban; hol igen nagy választék van háztartási különleges­
ségekben, gyermekjátékokban, mniparárukban, pipereczikkekben és 

mindenféle alkalmi ajándékokban.
Pénz-, szivar és czigarettatározák, kézi bőröndök, fényképkeretek és- tükrök, haj-, 
rnha- és fogkefék, fogápoló szerek, szappanok és illatszerek, donblé és gyász nyak- 
Iánczok, brostfik és fülbevalók, legyezők, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, 

úgyszintén valódi egyptomi czigarettapapirok etb,
-----  Figyelmes és pontos kiszolgálás.

yrSrssMe, !?9$, «yomatoft a vires klByvayeseiláiá&se


